

更快！看中国高铁“新动作”



时速350公里！京广高铁复兴号动车组列车全线实现；

夕发朝至！北京至香港仅需12小时34分，上海至香港仅需11小时14分。

15日，中国高铁“新动作”频出，再迎新跨越。

早8时许，首趟按时速350公里高标运营的G871复兴号动车组列车从武汉站开出，标志着京广高铁武汉至广州段安全标准示范线全面建成，京广高铁全线实现复兴号动车组列车按时速350公里高标运营。

晚8时许，D909次动车组列车从北京西站启动，D907次从上海虹桥站启动，分别奔向香港西九龙站。以此为标志，京沪、沪港间首开高铁动卧列车，京港、沪港间实现夕发朝至。北京、上海至香港的全程旅行时间分别由24小时31分、19小时34分压缩至12小时34分、11小时14分。

这一天，复兴号智能动车组技术提升版列车亮相京沪高铁；上海—上海虹桥的超级环线高铁闪亮登场，横跨沪苏浙皖三省一市；全国铁路实行新的列车运行图，客货列车双双增加，铁路运输能力建设、服务品质和运行效率再提升……

路网越织越密，行程日益便捷。

一个个数据，印证着中国高铁的不断前行：到2023年底，全国铁路营业里程达到15.9万公里，其中高铁4.5万公里，“八纵八横”高铁网主通道已建成80%、在建15%，路网布局和结构功能不断优化。

“说走就走”，百姓出行半径随着“高铁经济圈”的扩大而延伸。来自国铁集团的统计数据显示，近年来，高铁的快速发展吸引了大量客流，动车组列车承担客运比重持续提高。

京广高铁本线全线实现复兴号动车组列车按时速350公里高标运营后，将进一步压缩沿线及周边城市间旅行时

间。北京西、武汉、长沙南至广州南最快7小时16分、3小时17分、1小时59分可达，较目前分别压缩22分、23分、19分。

高铁飞驰，同时见证中国创新力的快速提升。

回望中国高铁发展历程，依靠自主创新，中国高铁基础设施和移动装备水平不断提升，一步一个台阶，经历了时速200公里、250公里、300公里、350公里。

未来，高铁列车运行时速还将从350公里提升到400公里。目前，由国铁集团牵头实施的CR450科技创新工程正全面推进，其中CR450动车组样车正在加紧研制，将于年内下线。

伴随着京广高铁武广段复兴号动车组列车按时速350公里高标运营，中国高铁安全标准示范线建设刻下新的里程碑。截至目前，我国已有京沪高铁、京津城际、京张高铁、成渝高铁、京广高铁等线路建成安全标准示范线，复兴号动车

组列车按时速350公里高标运营的高铁营业里程达到6798公里。

看速度等级、动车数量、行车密度、运行能力、平稳舒适性和安全可靠性，中国高铁稳居世界领先水平。

在世界舞台上，中国高铁也早已成为一张亮丽的中国名片，展现着中国由“制造”向“智造”不断升级。

未来，中国高铁还将续写新的辉煌。

国铁集团党组书记、董事长刘振芳表示，经过“十四五”努力，到2025年全国铁路营业里程将达到16.5万公里，其中高铁5万公里，铁路网覆盖99.5%的城区人口20万以上城市，高铁网覆盖97.2%的城区人口50万以上城市，有力支撑区域协调发展。

高铁飞驰，伴随着中国发展的脚步，流动的中国将更加活力迸发。

新华社记者 新华社北京6月15日电

北约拟接管对乌军援协调工作

据新华社布鲁塞尔6月14日电（记者 张章）北约秘书长斯托尔滕贝格14日说，北约成员国国防部长当天批准了一项旨在由北约协调对乌克兰军事援助和训练的计划。

北约防长会13日至14日在布鲁塞尔举行。斯托尔滕贝格说，这一计划或将在今年7月举行的北约华盛顿峰会上正式启动。根据计划，北约将在位于德国西部威斯巴登的美军基地设立机构，配备700名工作人员，负责协调对乌援助的军事装备的捐赠、运输和维修，以及对乌军事人员的培训，并为乌军队发展提供长期支持等。

目前，对乌军事援助主要由美国牵头的“乌克兰防务问题国际联络小组”负责，而西方国家担心如若共和党人特朗普今年赢得美国总统选举会影响对乌军援，因此上述计划的通过将有助于北约在对乌军援方面发挥更为直接的作用。

瑞典称一架俄罗斯战机“入侵”其领空

据新华社斯德哥尔摩6月15日电（记者 和苗）据瑞典媒体15日报道，瑞典武装部队称，一架俄罗斯战机14日曾短暂“入侵”瑞典领空。

瑞典电视台报道说，瑞典武装部队称，一架俄罗斯苏-24战机14日“入侵”了哥特兰岛南端以东的瑞典领空。瑞典国防部对俄战机出口头警告，但未得到答复。随后，瑞典两架JAS-39“鹰狮”战机升空拦截俄战机。

瑞典空军参谋长维克曼15日在一份新闻公报中说：“我们跟踪了整个过程，并在现场进行干预。俄罗斯的行为不可接受，是对我们领土完整的不尊重。”瑞典外交大臣接受媒体采访时表示，瑞典外交部将召见俄罗斯驻瑞典大使。

俄罗斯方面尚未就此事作出回应。

拉马福萨连任南非总统 未来执政面临多重任务

南非新一届国民议会（议会下院）6月14日在立法首都开普敦举行首次会议，执政党非洲人民国民大会（非国大）主席、现任总统拉马福萨在会上再次当选总统，获得连任。按照计划，拉马福萨将于本月19日在行政首都开普敦宣誓就职。

拉马福萨当选后发表讲话说，南非人民期望所有政党在宪法框架内共同努力，维护社会稳定，应对贫困、不平等和失业等挑战，建立基于和平、正义、没有种族主义和性别歧视的民主社会，实现全民繁荣。他作为南非总统，将致力于实现这一目标。

在本次大选中，拉马福萨领导的非国大仅获得国民议会400个议席中的159席，虽仍维持第一大党地位，但因所获议席数未过半，不得不寻求与包括最大反对党民主联盟在内的其他政党达成协议，共同组建民族团结政府。

分析人士就此指出，民族团结政府各政党在政策主张、施政目标等方面分歧不小，可能在预算等关键问题上和非国大讨价还价，



国家电投在巴西首座光伏电站投产

6月7日在巴西皮奥伊州拍摄的马兰加图光伏电站。由中国国家电力投资集团公司（国家电投）巴西公司投资并主导建设的巴西马兰加图光伏电站7日举行投产仪式，这一光伏项目装机容量达到446千瓦，每年可为近55万户家庭供电。

新华社记者 王天聪 摄



石油泄漏导致新加坡海滩污染

6月15日在新加坡圣淘沙岛拍摄的被污染的海滩。一艘挖泥船14日与一艘油料加注船在新加坡巴西班让码头相撞，导致石油泄漏，附近的旅游胜地圣淘沙岛海滩受到污染。

新华社发 邓智伟 摄



九成加沙儿童营养不足

6月9日在加沙地带北部城市杰巴利耶拍摄的巴勒斯坦儿童。联合国儿童基金会6日说，持续数月的冲突让加沙地带约九成儿童面临“危及生命的营养不良风险”。

新华社发 马哈茂德·扎基 摄

新闻人物

西里尔·拉马福萨

西里尔·拉马福萨 1951年11月17日出生于约翰内斯堡。曾在南非大学就读法律专业，获学士学位，随后加入南非工业理事会出任法律顾问。

拉马福萨早年投身反种族隔离运动，创立南非全国矿工工会。1991—1997年担任非洲人民国民大会（非国大）总书记。1994年新南非成立后，当选国民议会议员，同年出任制宪会议主席。2012年12月当选非国大副主席。2014年5月担任南非副总统。2017年12月当选非国大主席。2018年2月起担任总统至今。

拉马福萨在本次竞选期间表示，自1994年南非结束种族隔离制度以来，在执政党非国大领导下，南非在经济、民主、社会、民生、人权等方面取得长足进步。外交方面，拉马福萨主张独立自主、不结盟的外交政策原则，呼吁改革现行国际秩序，加强“全球南方”国家话语权。

2018年9月，拉马福萨首次以总统身份对中国进行国事访问。新华社记者 谢江 摄

据新华社约翰内斯堡6月14日电

你们只有七个，我们是八十亿人

欧洲民众抗议七国集团峰会与世界割裂

“我们不需要七国集团”“停止战争和迫害”……近日，抗议七国集团（G7）峰会的口号声在意大利南部普利亚大区持续响起。七国集团峰会13日至15日在普利亚大区法萨诺举行，其间意大利多个团体联合欧洲多国民众发起多次集会游行，抗议G7峰会“伪善”“自私”“与世界完全割裂”。

13日，在距离峰会会场约60公里的布林迪西市中心广场，挤满了参加首场抗议活动的民众。意大利警方在那里划定临时戒严区，派驻数十名警察以防示威者驱车前往，但仍挡不住人群徒步约两公里前往集会地点。

人们在广场拉起用意大利语、英语等多语种书写的横幅——“不要G7”“停止种族灭绝”“G7正在破坏地球”……一些人举起巴勒斯坦国旗，抗议峰会对加沙冲突不作为。

集会现场举办义餐活动，只需支付一欧元便可品尝蒸粗麦粉、粗粮面包等食物。来自非洲的活动组织者对内接受记者采访时说，活动是为反对七国集团对贫苦百姓的漠视。“他们在豪华的度假酒店里享受饕餮盛宴，假装看不见世界上还有很多人正因他们的所作所为遭受苦难。”

七国集团领导人13日同意以俄罗斯被冻结超过2600亿美元资产所产生的收益作为抵押，向乌克兰提供500亿美元贷款。就这一决定，雷纳托告诉记者：“G7的决定是一种伪善，他们是战争的制造者，并不会缓解地区冲突或对任何一方有利，他们只想从中分一杯羹。”

来自德国的艺术生胡弗特携带自己的作品——一只巨大的“特洛伊木马”前来参加抗议活动。他告诉新华社记者，七国集团在处理国际事务中“充满伪善”，如同木马，看似冠冕堂皇，内里全是由自私的算计，“对全球弱势群体完全沒有丝毫帮助”。

14日下午，新一轮抗议活动在法萨诺展开。抗议者打出“你们只有七个，我们是八十亿人”的标语，批评七国集团与世界完全割裂。

据活动组织者介绍，对七国集团的抗议活动将持续到15日峰会结束。

新华社记者 任耀庭 彭卓 新华社意大利法萨诺6月14日电



6月14日在意大利普利亚大区法萨诺镇，人们在抗议活动中。新华社记者 李京 摄

重启一周

美国在加沙所建码头再次停运

美国中央司令部6月14日说，美军在加沙地带中部海岸建造的漂浮式临时码头将暂时被迁移至以色列阿什杜德港，以保护其免受恶劣天气侵袭。该码头上月遭遇恶劣天气导致部分断裂，一周前刚刚完成维修重新启用。

由于运送人道援助物资进入加沙的陆路通道因以军行动阻滞，美方今年3月初宣布，将耗资3.2亿美元、投入1000名美军士兵建造这座码头，旨在借由水路向加沙地带运送物资。该码头于5月17日启用，但不到两个星期就被风浪冲坏，只能临时拆除，被拖至阿什杜德港维修。

联合国说，在美国5月28日宣布码头接受维修停运前，联合国方面已从该码头运送了137辆卡车的援助物资，约900吨，但与本轮巴以冲突爆发前加沙地带每日所需数百吨物资相比，码头的接收能力只是杯水车薪。

经过维修，码头于本月8日重新启用。一些加沙地带消息人士说，以军一支突击队当天乘坐伪装成运送人道主义援助物资用车的车辆，经临时码头。

联合国方面14日表示，以色列解除行动发生后，联合国没有恢复经临时码头向世界粮食计划署仓库运送援助物资。

联合国秘书长副发言人哈克在美

国纽约告诉媒体记者，联合国必须调查事实，以确认美方参与以方突击行动的说法是否属实。

据新华社特约稿

潜入努赛赖特难民营，救出4名被扣押人员。行动期间，以军密集空袭和炮击努赛赖特难民营等地，按美联社说法，行动造成超过270名巴勒斯坦人死亡。

美国中央司令部8日晚在社交媒体发布“澄清”声明，称包括美军人员、设备在内，临时码头没有用于以色列解救行动。但声明承认，以方从码头南边的一片海滩撤离获救人员。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室本月10日发表声明说，如果美国政府想要切实减轻人道主义灾难，真心实意地帮助加沙地带人民，它就会向以色列施压，要求其开放陆路过境点，确保大量积压在埃及一侧的援助物资进入加沙地带。

联合国方面14日表示，以色列解除行动发生后，联合国没有恢复经临时码头向世界粮食计划署仓库运送援助物资。

联合国秘书长副发言人哈克在美

国纽约告诉媒体记者，联合国必须调查事实，以确认美方参与以方突击行动的说法是否属实。

据新华社特约稿

潜入努赛赖特难民营，救出4名被扣押人员。行动期间，以军密集空袭和炮击努赛赖特难民营等地，按美联社说法，行动造成超过270名巴勒斯坦人死亡。

美国中央司令部8日晚在社交媒体发布“澄清”声明，称包括美军人员、设备在内，临时码头没有用于以色列解救行动。但声明承认，以方从码头南边的一片海滩撤离获救人员。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室本月10日发表声明说，如果美国政府想要切实减轻人道主义灾难，真心实意地帮助加沙地带人民，它就会向以色列施压，要求其开放陆路过境点，确保大量积压在埃及一侧的援助物资进入加沙地带。

联合国方面14日表示，以色列解除行动发生后，联合国没有恢复经临时码头向世界粮食计划署仓库运送援助物资。

据新华社特约稿

潜入努赛赖特难民营，救出4名被扣押人员。行动期间，以军密集空袭和炮击努赛赖特难民营等地，按美联社说法，行动造成超过270名巴勒斯坦人死亡。

美国中央司令部8日晚在社交媒体发布“澄清”声明，称包括美军人员、设备在内，临时码头没有用于以色列解救行动。但声明承认，以方从码头南边的一片海滩撤离获救人员。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室本月10日发表声明说，如果美国政府想要切实减轻人道主义灾难，真心实意地帮助加沙地带人民，它就会向以色列施压，要求其开放陆路过境点，确保大量积压在埃及一侧的援助物资进入加沙地带。

联合国方面14日表示，以色列解除行动发生后，联合国没有恢复经临时码头向世界粮食计划署仓库运送援助物资。

据新华社特约稿

潜入努赛赖特难民营，救出4名被扣押人员。行动期间，以军密集空袭和炮击努赛赖特难民营等地，按美联社说法，行动造成超过270名巴勒斯坦人死亡。

美国中央司令部8日晚在社交媒体发布“澄清”声明，称包括美军人员、设备在内，临时码头没有用于以色列解救行动。但声明承认，以方从码头南边的一片海滩撤离获救人员。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室本月10日发表声明说，如果美国政府想要切实减轻人道主义灾难，真心实意地帮助加沙地带人民，它就会向以色列施压，要求其开放陆路过境点，确保大量积压在埃及一侧的援助物资进入加沙地带。

联合国方面14日表示，以色列解除行动发生后，联合国没有恢复经临时码头向世界粮食计划署仓库运送援助物资。

据新华社特约稿

潜入努赛赖特难民营，救出4名被扣押人员。行动期间，以军密集空袭和炮击努赛赖特难民营等地，按美联社说法，行动造成超过270名巴勒斯坦人死亡。

美国中央司令部8日晚在社交媒体发布“澄清”声明，称包括美军人员、设备在内，临时码头没有用于以色列解救行动。但声明承认，以方从码头南边的一片海滩撤离获救人员。